

Жизнь наша полна трудностей и забот, и тем дороже нам праздники, которые дарят радость, тепло, внимание и заботу близких. Особенно, если в наш дом приходит не один праздник, а сразу два.

В нашей области ярко и празднично прошла Декада пожилого человека, в рамках празднования которой для пожилых новосибирцев были организованы и праздничные чаепития, и встречи за «круглым столом», и посещения спектаклей, концертов и фильмов. А у некоторых счастливцев ещё и другой праздник — день рождения. Так у Сергея Петровича Никульцева в дни декады день рождения, да не просто день рождения, а юбилей! Да ещё какой юбилей — 95 лет!

Биография Сергея Петровича уникальна не только тем, что он родился в год начала Первой мировой войны. Его жизнь не только долгая, но и интересная, хотя в его трудовой книжке всего две записи: о поступлении на работу и об увольнении в связи с выходом на пенсию. Сергей Петрович 50 лет проработал на одном заводе, пройдя путь от технолога до заместителя начальника производства. Особый завод НКВД СССР находился в городе Красногорске Московской области. Именно туда почти 75 лет назад пришел работать наш герой. В 1941 году этот завод был эвакуирован в Новосибирск. Теперь это производственное объединение «Приборостроительный завод имени В.И. Ленина». Сергей Петрович переехал в Новосибирск вместе с заводом и, прожив здесь 68 лет, уже давно считает себя новосибирцем. Период эпизод, сложный период коллективизации, тяжелые годы войны, голод, работа по 12 — 14 часов

Двойной праздник



Сергей Никульцев принимает поздравления.

— все это хранит его память, но с гораздо большим удовольствием он говорит о своих детях, внуках и правнучке — они его самый дорогой капитал, приобретенный за долгие годы нелегкой жизни.

В этот юбилейный праздник у него много гостей: перед нашим приходом юбиляра поздравляли представители завода, которому он отдал 50 лет жизни. Не остались без внимания юбиляра и пенсионные органы, ведь он уже 23 года «клиент» Заельцовского управления ПФР. Таких «клиентов» здесь знают в лицо. Поздравив именинника с юбилеем, мы попросили Сергея Петровича поделиться секретом долголетия. Он немного смутился, а потом ответил:

Справка

- ◀ Отделение ПФР обслуживает более 715 тыс. пенсионеров.
- ◀ Из них более 200 тыс. являются работающими.
- ◀ Средний размер трудовой пенсии по старости составляет 5662 рубля.
- ◀ Более 237 тыс. человек получают ежемесячные денежные выплаты.
- ◀ В дни Декады пожилого человека пенсионными органами было назначено около 1 тыс. пенсий.

— Знаете, а секрета-то у меня и нет. Вы уж не обижайтесь. Просто я старался никогда не ругаться с людьми, все решать ми-



Жизнь Сергея Петровича не только долгая, но и интересная.

ром. А еще как мог, так и помогал людям, особенно студентам, я ведь еще и в техникуме преподавал. Наверное, поэтому и мне всегда люди помогали. Может, в этом и состоит секрет?..

Мы спросили Сергея Петровича, что он может пожелать нашим читателям:

— Я бы пожелал сегодняшним молодым трудиться... Трудиться телом и душой, вести себя достой-

но, чтобы ни кто-то другой, ни вы сами не могли себя упрекнуть. А чистая совесть — залог крепкого здоровья и долголетия!

На смену нам спешили уже другие желающие поздравить юбиляра, его родные и близкие, и мы попрощались с ним. Хотя нам хочется верить, что мы придем поздравлять его со следующим юбилеем — 100-летним. Сергей Петрович нам обещал.

Таких необыкновенных юбиляров, как Сергей Петрович, в нашей области оказалось немало. Всего в дни декады пенсионные органы поздравили 15 именинников, справивших свой 95-й день рождения. Один же юбилей был совсем униканен: в дни декады жительница Искитимского района Вера Митрофановна Безрядина справила свой 100-летний юбилей. Мимо такого события Управление ПФР, конечно же, не могло пройти, поздравив именинницу с юбилеем. На вопрос, в чем же секрет долголетия, Вера Митрофановна ответила: «Ни-

приятное совмещается с полезным — лучше вдвое. Пенсионные органы не забыли эту простую истину и в рамках декады организовали ряд мероприятий, не только приятных для пожилых граждан, но и полезных. В связи с предстоящей валоризацией пенсионных прав сотрудники Управления ПФР проводят работу по оценке пенсионных дел. В первую очередь речь идет о гражданах старше 85 лет. Органы ПФР Новосибирской области приняли решение прийти к жителям области старше указанного возраста, рассказать о предстоящем повышении пенсий, поздравить с праздником, а заодно и уточнить их пенсионные права для осуществления валоризации в полном объеме. Всего более 500 пожилых жителей нашей области получили такую консультативную помощь на дому.

Немалое удовольствие пенсионерам — жителям нашей области принесла и материальная помощь, оказанная в рамках реализации социальной программы за счет средств ПФР. В этом году к декаде такую адресную помощь получили 2 450 человек. В их число вошли неработающие пенсионеры в возрасте от 75 до 80 лет, имеющие трудовой стаж более 35 лет (женщины) и более 40 лет (мужчины), у которых сумма пенсии по линии Пенсионного фонда Российской Федерации не превышает 3 892 рубля. Размер материальной помощи составил 816 рублей 32 копейки.

Закончилась череда праздничных мероприятий, посвященных Декаде пожилых людей, но жизнь продолжается. Главное, чтобы не только в праздники, но и в будни мы не забывали о тех, кто нуждается в нашем внимании и заботе, о тех, кто сам готов отдать все тепло своей души, всю жизненную мудрость, чтобы нам стало чуточку легче. Не скучитесь, и это вернется вам сторицей. И, возможно, в ваш столетний юбилей рядом будет столько же близких и друзей, как и у юбиляров, с которыми мы познакомились.

Как подтвердить свои права

В рамках декады в Отделении ПФР состоялась «прямая линия», которая показала, что в свете предстоящей валоризации новосибирцев заинтересовался вопрос учета и подтверждения трудового стажа. Разберем несколько ситуаций, которые часто встречаются при назначении пенсии и о решении которых желательно позаботиться заранее.

По общему правилу периоды трудовой и иной деятельности, засчитываемой в трудовой стаж, за время до регистрации застрахованного лица в системе обязательного пенсионного страхования подтверждаются документами, выданными в установленном порядке с места работы, службы, учёбы и т.д.

Периоды же после регистрации застрахованного лица в системе обязательного пенсионного страхования подтверждаются сведениями индивидуального (персонифицированного) учета.

Если документы о работе не сохранились, то необходимо знать, что имеет значение причина их несохранности. В зависимости от причины несохранности документов о работе определяется учитываемая про-

должительность трудового стажа и предъявляются различные требования к свидетелям.

◀ Если документы утрачены в связи с военными действиями, стихийным бедствием (землетрясение, ураган, наводнение, пожар и т.п.), то по свидетельским показаниям устанавливается весь период работы заявителя без ограничения, при этом свидетели могут не предъявлять документы, подтверждающие факт совместной работы в одной организации.

◀ Если трудовая книжка утеряна и в архиве документы о трудовом стаже отсутствуют, то периоды работы могут быть установлены по свидетельским показаниям. Подтверждение стажа свидетельскими показаниями допускается только в случае невозможности документально

подтвердить его работу.

◀ Если организация, от которой требуется подтверждение стажа, ликвидирована, то документы о работе могут быть выданы правопреемником, вышеупомянутой организацией либо архивными учреждениями, располагающими необходимыми сведениями.

◀ Если утеряны документы, подтверждающие периоды военной службы, предпринимательской деятельности, время работы у отдельных граждан либо в крестьянско-фермерском хозяйстве, то следует помнить, что указанные периоды засчитываются в трудовой стаж только на основании документов, свидетельскими показаниями они не могут подтверждаться.

◀ Если утеряны документы о заработке, то необходимо знать, что, в отличие от стажа, подтверждение сведений о заработке свидетельскими показа-

ниями либо документами, не содержащими сведений об индивидуальном заработке работника, не допускается.

◀ Если в трудовой книжке содержатся все необходимые сведения о работе, дающей право на досрочное пенсионное обеспечение, то пенсия назначается без истребования дополнительных документов. Если же законодательством право на досрочное пенсионное обеспечение предоставлено за определенный характер работы либо условия труда, то для подтверждения такого права должна быть предоставлена уточняющая справка с места работы, содержащая необходимые сведения. Справка должна содержать ссылку на имеющиеся в организации первичные документы того периода, когда протекала работа заявителя. Справки, выданые без ссылки на первичные документы, не могут применяться для подтверждения характера работы.